

Госпиталь - детище Мухиной, которое дарило людям надежду и веру - полностью ликвидировали, больных же вывезли на южную окраину Воронежа, где расстреляли.

В честь Ревекки Матвеевны Мухиной назван переулок в Советском районе города Воронежа, а на территории школы N12 открыта мемориальная доска в память об отважном враче.

Список литературы:

1. Попов П.А. Твой крест, Воронеж. Судьба города и человека / П.А. Попов. – Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 2008. – 176 с.

2. Памяти Ревекки Мухиной [Электронный ресурс] // URL.: <https://www.wikella.ru/post179532421/>

3. Ревекка Мухина: «Я сделала всё, что могла» [Электронный ресурс] // URL.: <https://moe-online.ru/pro/pomnim/article/500>

ЧЕЛОВЕК С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ – ГЕОРГИЙ ФЁДОРОВИЧ СИНЯКОВ

С.О. Кривошея, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Статья посвящена жизни Георгия Фёдоровича Синякова. Цель: рассказать невероятную историю добрейшей души человека, врача-хирурга, участника Великой Отечественной войны, и напомнить людям, что мы не должны забывать о тех героях, благодаря которым сейчас мы можем улыбаться, смеяться, строить карьеры и создавать семьи. К сожалению, прошлое постепенно забывается. Люди все меньше и меньше интересуются подвигами своих предков. Но история очень важна в жизни каждого. Она обогащает нас духовно, играет большую роль в гармоничном развитии человека как личности. В этом и заключается актуальность данной статьи. Хирург внес огромный вклад в историю медицины, в благополучие судеб людей во время Великой отечественной войны. В статье повествуется о жизни врача, о том, как он попал на фронт, что ему пришлось пережить в трудные времена, как он справлялся с возникшими на его пути преградами. Завоевав авторитет немцев, он помогал пленным бежать из лагеря. Он был поистине талантливым хирургом. Синяков знал, как именно может помочь пациенту. В лечении он использовал особые мази, рецепт которых разработал самостоятельно. После окончания войны переехал в Челябинск, где работал заведующим хирургическим отделением медико-санитарной части. До 1974 года являлся ассистентом кафедры факультетской хирургии в Челябинском медицинском институте. Он отличался особой скромностью и не любил рассказывать о своих подвигах, ведь героям слава не нужна. В заключение хочется сказать, что Георгий Федорович – воистину великий человек, спасший жизни тысячам людей. Для написания статьи были использованы электронные ресурсы.

Ключевые слова: Георгий Федорович Синяков; хирург; Великая отечественная война

Двадцать первый век можно смело назвать веком урбанизации. Ежедневно мы слышим шум летящих со скоростью света машин, рёв моторов. Из наших окон можно наблюдать океан из бесконечного течения куда-то постоянно спешащих людей, в голове каждого из которых витают свои заботы. И каждый из нас, перешагнув порог дома, уподобляется этому течению. Разве часто мы задумываемся о своем прошлом? О том, какой ценой оплачивали предки за наше счастливое будущее? Ответ на эти вопросы – «нет», и это весьма печально, ведь прошлое не только напрямую отражает настоящее, как полированные поверхности отражают свет, но и оказывает влияние на наше будущее.

Мы хотим поведать историю настоящего героя, человека с большой буквы – Георгия Фёдоровича Синякова. Он собрал в себе все наилучшие моральные качества достойного человека, внес огромный вклад в состояние и благополучие людей во время Великой Отечественной войны.

Георгий Фёдорович Синяков родился 6 апреля 1903 года на севере Воронежской области в селе Петровское Рамонского района. Поступил на медицинский факультет Воронежского университета, который окончил в 1928 году. Со слов современников Синякова, герой моего повествования с огромной

признательностью относился к воронежской медицинской альма-матер. Даже день своего рождения он отмечал в день получения диплома об окончании института.

Роковым днем для Синякова стало 23 июня 1941 года. Именно в этот день он был призван в действующую армию. Военные годы полностью перевернули его сознание и заставили принять множество сложнейших решений, от которых зависела судьба не только Синякова, но и других людей. 5 октября вышеупомянутого года, он, и еще десятки раненых людей, попадают в плен в районе села Борщёвка. С мая 1942 года Георгий Фёдорович оказывается в Кюстринском международном лагере военнопленных, который находится в 84 верстах от Берлина.

Именно из этого лагеря он помог сбежать сотням советских военнопленных. На его территории он также спас жизни огромному числу заключенных, оказав им надлежащую медицинскую помощь.

Одним из подвигов Синякова было спасение «летающей ведьмы». Именно так называли легендарную летчицу Анну Егорову, которая была сбита фашистами под Варшавой в 1944 году. Попав в немецкий лагерь, она была обречена на смерть. Но волей случая, Егорова оказалась в Кюстрине, где доктор Синяков продолжал спасать жизни людей. Фашисты преследовали цель прилюдно повесить «ведьму», когда та поправится, но Егорова все «увядала и увядала», как сорванный цветок. А чудесный доктор лишь только пожимал плечами и убеждал гитлеровцев, что лекарства не помогают. После ее выздоровления, Синяков организовал побег летчицы.

В годы Великой Отечественной войны с немецкой стороны имела место ненависть и зверское отношение к русским людям, обусловленное нацистской политикой дискриминации по отношению к славянам. Но, несмотря на принадлежность Синякова к Советскому войску, он все же смог заполучить некое доверия у противников и приобрести авторитет. Фашисты не могли упустить возможности в очередной раз убедиться в том, что «лучший хирург из СССР не стоит немецкого санитаря». Но, увы, такому «очередному разу» не суждено было произойти. Немцы устроили Синякову испытание на прочность - настоящий экзамен, который проходил в условиях холода, голода, морального давления со стороны унтер-офицеров. Георгий Федорович провел успешную операцию. Это была резекция желудка. И ведь нельзя сказать, что ему повезло! Везение - удел слабых. Как же ему удалось ювелирно справиться с испытанием? Ответ прост: доктор Синяков - умен, талантлив, силен духом. Он - мастер своего дела.

С тех пор к доктору начали привозить пленных арийского происхождения. Одним из тех людей, которые доктору обязаны своей жизнью, стал маленький немецкий мальчик. Выраженная боль в горле, нарушение глотания, повышенное слюноотделение, асфиксия, охриплость - именно такие симптомы наблюдались у ребенка. Выяснилось, что в его горле застряла кость, словно камень застрял в протекторе шины. Проделав нужные манипуляции, доктор спас больного. Мать спасенного мальчика выразила искреннюю благодарность доктору, встав на колени и поцеловав ему руку. И я думаю, что ей было вовсе неважно, немец это или русский. Важно лишь наличие доброго сердца, а у героя моего повествования оно было поистине таким. Лишь в том случае, если оно есть, в отношении белкового тела можно употребить гордое слово - «человек».

Синяков ни на секунду не задумывался, оказывать ли помощь немцу, ведь согласно клятве Гиппократя, он был обязан помочь всем нуждающимся. После этих событий он обрел право на свободное передвижение в пределах лагеря, на дополнительное продовольствие, которым он делился с ранеными. Он отказывался от сала, а взамен просил хлеб и картофель. Он понимал, что этими продуктами можно прокормить большее число пленных.

Кроме того, Георгий Федорович отличался особой находчивостью и сообразительностью. Так, он разработал алгоритм, следуя которому можно было совершить побег из лагеря. Это была так называемая «имитация смерти». Он проводил пленным инструктаж, на котором рассказывал, как сымитировать собственную смерть. После он четко произносил констатацию факта смерти солдата.

Доктор в лечении своих вынужденных пациентов использовал не только традиционные средства. Безусловно, фармакологические препараты и успешно проведенные операции являлись преобладающим фактором выздоровления больного. Но Синяков понимал: пациент не пойдет на поправку, если его эмоционально-моральная составляющая здоровья находится в подавленном состоянии (а уж она, к сожалению, в большинстве своём таковой и являлась). Тогда доктор и придумал отличный способ поднятия общего духа: он организовал распространение листовок, в которых рассказывалось об успехах Красной Армии.

Ещё одно качество, которое сопровождало Синякова по жизни – скромность. После войны он заведовал хирургическим отделением медицинской санитарной части Челябинского тракторного завода. О войне никому не рассказывал. Даже после спасения тысячи жертв концлагеря, Георгий Фёдорович желал остаться в неизвестности. Доктор не находился в постоянной погоне за славой. Он не ждал похвалы и благодарности. Единственное, что было в его интересах – освещать судьбы людей пламенем своего раскалённого сердца. Синяков не имел громких званий и больших наград, но вопреки этому он являлся героем для спасенных им людей, сейчас остается им для нас.

Каждый эпизод из жизни этого великого человека – настоящий пример для современников, отражающий ту человеческую суть, к которой следует стремиться. Личность Георгия Фёдоровича Синякова достойна восхищения и преклонения перед отвагой и мужеством во имя блага своего Отечества и родного народа.

Список литературы:

1. Георгий Синяков- как советский хирург спасал пленных из концлагеря [Электронный ресурс] / <https://weekend.rambler.ru/people/43925266-georgiy-sinyakov-kak-sovetskiy-hirurg-spasal-plennyh-iz-kontslagerya/>
2. Умереть, чтобы выжить [Электронный ресурс] / <https://cyberleninka.ru/article/n/umeret-chtoby-vyzhit>
3. Доктор Синяков – ангел из нацистского концлагеря [Электронный ресурс] / <https://yandex.ru/turbo/fishki.net/s/3325842-doktor-georgij-sinjakov--angel-iz-nacistskogo-konclagerja.html>
4. О докторе Синякове [Электронный ресурс] / <https://topwar.ru/95969-zaklyuchennyu-97625-o-doktore-sinyakove.html>

ПОДВИГ ЖЕНЩИН-МЕДИКОВ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

М.О. Мыскова, Д.Е. Ожерельева, А.Д. Питенко

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Актуальность. Профессиональный и гражданский подвиг медицинских работников, трудившихся в сложные военные годы, неизменно привлекает внимание исследователей, изучающих историю отечественной медицины. Обращение к биографиям женщин-медиков времен Великой Отечественной войны представляется значимым для воспитания патриотизма и высоких моральных качеств молодого поколения.

Цель. Целью нашей статьи является показать на примере Агапоновой О.И., Тусноловой З.М. и Константиновой К.С. героизм женщин-медиков в Великой Отечественной войне и их вклад в победу над фашизмом.

Материалы и методы исследования. В основу исследования легли опубликованные материалы и устные свидетельства. Используются аналитический и сравнительный методы.

Результаты. Хрупкие советские женщины, врачи и санитарки, наравне с военными рисковали своей жизнью, самоотверженно спасали бойцов. Константинова К.С. пожертвовала своей жизнью